



□崔红玲

书皮中的福气

儿子开学第一天,便带回家六本新书,巴巴地催我到文具铺买书皮去,并异常坚定地拒绝了我让他留在家吃午饭的提议。

8岁的他,已对我的审美表示严重怀疑,执拗地坚持自己选书皮。

对他的一定主意,我不知是该庆幸,还是该头疼。协商无果后,我像过去我们之间的很多次对抗一样,选择妥协。

出我家小区,骑十来分钟电动车,便是文具铺星罗棋布的街了。跟随儿子走进他经常光顾的一家,店主一听到我们的诉求,直接将我们带至一个货架前,拿起各种书皮样品,一边展示一边介绍。

实事求是地讲,望着那一摞一摞的书皮,我有种刘姥姥进大观园的感觉,并在这种感觉中,忽然想起很久以前,母亲在油灯下为我包书皮的一幕幕。

那会儿,书皮还不是店家售卖的商品,在那个物资匮乏的年代,就算摆上货架,估计也没几个买家。新书被我带回家后,母亲最初不知从哪儿寻了几张牛皮纸,将其裁成比新书的规格大两倍多的长方形,之后做成书皮。后来,牛皮纸寻不到了,便托人到乡政府找来报纸代替,只是报纸到底不如牛皮纸厚实,容易被刮破。再后来,过时的挂历便成了我们这样普通人家书皮

材料的首选,因为都盯着,便紧俏起来。好在母亲人缘不错,总会在年末搜罗回来几本挂历,存到杂物间,等到学校发新书时,便不必再像其他家长一般,托亲戚找朋友四处寻求书皮纸了。

这样新包的书皮,会不够贴实,所以母亲总在晚上包,包好后,用足够沉的重物压一晚,再拿出来时就服帖多了。

现在的书皮,在货架上琳琅满目。

想省事儿的,有塑料的透明书套。其根据课本大小不同而分为不同规格,使用便捷,上一年级的小孩子都能自个儿套上去。只是书套和书贴合得不是很紧密,课本封面和底面很容易从书套中滑落。

希望书皮与书贴合紧密的,可选自粘书皮。尺寸已由厂家裁好,选定规格后,将底胶撕除,像贴手机膜一样贴上去。由于这种书皮一般是塑料薄膜材质,包书这件事就不能图省事了,也别指望小孩子,需要大人有足够的耐心将书皮抚平压实,否则就容易起皱、起泡。

对纸质书皮有情结的,大可根据孩子喜好,选择各式各样的书皮纸,带回家折折剪裁,在孩子面前秀一秀手工。

想来,真不知该说是儿子比我有福气,还是我比母亲有福气。

深山里的希望

□贾媛

天界山老爷顶后面的悬崖边上,有个自然村叫后背村。后背村是辉县市上八里镇回龙社区的一个小村庄。

乘坐景区的交通车盘旋而上,游人如织,一眼望去,一个个农家,高低错落,鳞次栉比。椰榆掩映百丈悬崖,太行山水尽收眼底。

一户农家乐的院外,坐满了客人。我们来到这里,主人刘老汉热情地给我们搬桌支椅,让我们坐下来点餐,闲聊中刘老汉告诉我们:以前啊,我们这里没有修通公路,上下山非常困难,村里的果子熟了,落在地上,烂在家里,根本运不出去,吃盐舀油都很困难。后来,俺村党支部书记张荣锁把自己家的百万家产捐出来给村里办好事,带领村民修路、架电、通水等,让我们这悬崖上的村庄顿时有了生机。你看我们这农家乐,生意不错,也是托他的福。现在,我们全家人都上阵了,还是忙不过来。村里一年到头还有分红,那也是一笔可观的收入……

刘老汉一家忙忙活活,每个人的脸上都洋溢着幸福。说话间,我打开手机查看“度娘”,知道了张荣锁曾是一名复转军人,退伍返乡后经商办企业挣了100多万元。1993年当上回龙村党支部书记后,他首先制订了“先架电,后治坡,修通公路跑汽车”的计划,自愿捐出百万家产,带领150名党员和民兵向大山宣战,拦腰斩开了九座山头,在

绝壁上修了8公里盘山水泥路,凿通了1000多米“S”形隧道,终于在2002年年初打通了回龙村通往山外的致富路……

张荣锁捐出百万家产带领全村百姓历经艰辛修出了一条“救命路”,成为2002年感动中国的十大人物之一,后当选为第十届、第十一届全国人大代表。

吃完饭,刘老汉不忙的时候,我又问了问他们家几个孩子都在哪里读书,学费能不能负担得起,他说学费都不成问题。我想他们晚上盘点一天紧张忙碌的收入,一定很欣慰吧!

在和他们的谈话中,感悟到他们的幸福来源大致有三:一是他们有一个好书记张荣锁。没有张荣锁的一心为民、带头苦干、无私奉献,他们路难通、水难吃、电难架,山上的果子仍然卖不出去。二是他们深深地感知,有一位好书记,还必须有一个坚强团结的党支部。没有党支部团结凝聚全体党员和村民,带领大家齐心协力,回龙村的面貌不会改变这么快。人心齐,泰山移,后背村人的命运改变是回龙村集体奋斗的结果。三是不论是好书记还是好堡垒,必须有一个接地气的发展思路。利用好本村的现有资源,才能源源不断地为村民脱贫致富创造先决条件。

后背村以自己的发展历程,践行了“绿水青山就是金山银山”的先进发展理念。

青石板上的梦想

□郭敬东

小时候,故乡老家房前有一块不大不小的青石板,我费了好大劲才把它搬到院子右侧的窑洞里。

多年以后我重回故乡,曾经的老房子已面目全非,明三暗六的房子只剩二个半间,正屋前面的厨房已经坍塌消失得不见踪影……看到眼前的一切,心里有一种说不出的失落感。

记忆中小时候的我喜欢涂鸦,经常用小瓷碗装上水和着有颜色的土,然后用木棍在青石板上画画。一阵折腾后,看到自己画的,感觉开心极了。

那时候,我喜欢画画的事从没有对任何人讲过,一直都是自己一个人悄悄地在青石板上不停地画,画了擦,擦了画,不断循环着。当时我有一个愿望一直装在心里,梦想着长大后能够当一个有趣的画家。

这种爱好一直延续了很长一段时间,上小学的时候,我的画画特长并没有展示出来,只是一个人悄悄不停地画着。升到中学时,我的特长突然就派上了用场,每逢节日学校要办墙报的时候,我大显身手的机会就来了,那些超大、超平整的墙面让我每次都画得直呼过瘾。

我的大哥写得一手漂亮的行草字,每次看到大哥寄回家的信,我首先不是关注内容,而是关注大哥写的字体结构,大哥的字让我学到了很多写字的技巧。三哥是老三届高中毕业生,在某中学代课,要学问有学问,字写得也很不错。两位哥哥的字对我日后的书法练习起到很大的引导作用。

我从小学到初中一直是班长,作文写得还不错,曾多次被老师当范文在班上阅读,其实这些也都和我喜欢的书法和绘画有很大关系。因为书法和绘画让我养成了仔细观察事物的好习惯。

那时候,青石板就是我寄托希望和理想的地方,我留在青石板上的梦想还有很多:诗人、作家、记者、工艺美术师、工程师……我拿着毛草棍蘸着泥浆在那块梦一样的青石板上天马行空,任意挥洒。我留下的美好愿望谁也不知,谁也不晓,只有天知地知和我自己知道……

本版来稿请发至邮箱:
jzwbxq@163.com

驼奶粉 / 羊奶粉 / 燕麦片有活动啦



那拉融臻益生菌配方
驼乳粉升级版 198元一桶



那拉丝醇儿童配方
驼乳粉 278元一桶



那拉丝醇全脂驼乳粉
358元一桶



那拉丝醇益生菌
配方驼乳粉 248元一桶



养羊啦高原纯羊奶粉 236元一桶
买三桶送一桶 (800克/桶)



有机燕麦片 49元一桶
买一桶送一桶 (800克/桶)

地址: 人民路报业·国贸大厦一楼大厅 电话: 13839165077

广告